
Referat fra møte med rådene for personer med 

funksjonsnedsettelse 

Gjennomført på teams: 08.06.2023 fra 09.00-10.00 

Til stede fra statsforvalteren: Elin Flatråker Johansen fra oppvekst og barnevern(skole)e-post 

elin.johansen@statsforvalteren.no, Lone Alien Høgda fra planavdelingen e-post: 

lone.hogda@statsforvalteren.no og Jeanette Aronsen fra helse og sosial avdelingen, e-post:  

jeanette.aronsen@statsforvalteren.no  

26 representanter fra rådene for mennesker med funksjonsnedsettelse var pålogget. Rådene 

var representert fra 16 kommuner: Alta kommune, Loppa kommune, Sør- Varanger 

kommune, Båtsfjord kommune, Harstad kommune, Lavangen kommune, Karasjok Kommune, 

Loppa kommune, Kåfjord kommune, Salangen kommune, Kautokeino kommune, Nordreisa 

kommune, Porsanger kommune, Berlevåg kommune, Storfjord kommune og Målselv 

kommune. 

Vi startet med en kort presentasjon av de som møtte fra statsforvalteren og deretter en kort 

presentasjon av rådene. 

Statsforvalteren formidler at de har slitt med å nå ut til alle rådene, da det har vært mange 

private e-poster. Erfaring rikere vil de neste møtene bli sendt til postmottak og som merkes 

med kommunale råd og sekretærer. Dette for å sikre at vi når frem til dere.  

Til orientering: Nettverket for erfaringsutveksling, er ikke ment å erstatte andre arenaer 

rådene har med Fylkeskommunen, hvor en kan samsnakkes. Nettverket i regi av 

statsforvalteren er ment å være et supplement til det som allerede er etablert og er noe 

rådene selv har hatt et ønske om.  

Sak 1: Rolleavklaring 

Nettverket er til for rådene og en arena for erfaringsutveksling, kunnskapsdeling og 

kunnskapsløft. Statsforvalteren tar ansvar for å innkalle til to møter årlig, vår og høst. Rådene 

har ansvar for å melde inn aktuelle saker og problemstillinger, som de ønsker å løfte og 

drøfte. Eventuelle behov for opplæring, veiledning kan også meldes inn. Saker må meldes inn 

i god tid, slik at statsforvalteren og rådsmedlemmene kan møte forberedt til møtet. Viktig 

også å høre om suksess historiene og som vi kan lære av i nettverket. 

Statsforvalteren har kommunemøter og dialogmøter med kommunene og erfaringer som 

representantene fra rådene formidler inn i nettverket, er noe vi kan bringe videre inn i 

kommunedialogen.  

Sak 2. Kommunale råd fikk en kort orientering om prosjektet CRPD. 

Sak 3. Erfaringer fra arbeidet som kommunalt råd. 

Salangen: Lenge prøvd å finne et velfungerende råd i annen kommune for 

erfaringsutveksling. Små grupper med erfaringsutveksling kan være nyttig. 



Porsanger kommune: Samarbeidet godt med kommunen. Vi blir hørt og får uttale oss i saker. 

Jobber nå med tursti som er sendt til uttalelse til kommunen?   

Leder for helse og sosialavdelingen og helsesykepleier i kommunen har vært og informert 

blant annet om hørselshjelpemidler. 

Lavangen kommune: Stort fokus på kommunale planer og pleie og omsorgssjef er med i 

rådet. Politisk nivå, administrativt nivå og brukerrepresentanter er sterkt representert i rådet. 

Nytt valg og nytt råd, viktig med engasjement fremover. 

Det frarådes å slå sammen eldreråd og råd for personer med funksjonsnedsettelse, noe en 

ser at noen kommuner gjør og da særlig små kommuner. 

Det påpekes at ettersom statsforvalteren skal godkjenne planverk, må de også påse at rådet 

har medvirket.  

Det påpekes fra statsforvalterens representant fra plan avdelingen at medvirkning er 

forankret i plan og bygningsloven og er et lovkrav.  

Alta: invitert inn med kommunen sammen med KS. Nært samarbeid med FFO, holder på å 

utarbeide opplæringshefte for nye rådsmedlemmer, ferdig høsten 2023. 

Veilederen for kommunale råd formidles å være kortfattet og konkret, og vil være nyttig i 

arbeidet med å sikre at det jobbes etter konvensjonen. Mer kunnskap og informasjon har 

bidratt til økt fokus på CRPD konvensjonen.  

Levert innspill til en høringsuttalelse og hvor det er henvist til CRPD. De 8 grunnleggende 

prinsippene i konvensjonen kan være viktig å vise til overfor politikere. Fremover vil det være 

fokus mot CRPD og etterlevelse av konvensjonen. Vil gi innspill til kommuneplanens 

samfunnsdel.  

Gitt mandat fra kommunestyret: Rådgivende organ til administrasjonen som skal formidles 

kommunestyret 

Båtsfjord: God oversikt over hvor vi bør inn og uttale oss, men opplever å ikke bli inkludert i 

arbeidet. Viser til skole (nybygg), som ikke har tilstrekkelig universell utforming, eksempel 

plassering av garderobe for personer med funksjonsnedsettelse. Mener dette kunne vært 

unngått med en tidlig involvering av kommunale råd i byggeprosessen.  

Statsforvalterens representant på planavdelingen tar kontakt med kommunens representant 

for veiledning i etterkant av møtet. 

Kåfjord: Godt samarbeid med kommunen. Erfaringer er at Innspill fra rådet er blitt tatt 

hensyn til.   

Porsanger: CRPD konvensjonen satt på agendaen i 2020. Vært møte med ordfører og 

kommunedirektør og hvordan vi skal jobbe med konvensjonen. Laget liste over de viktigste 

punktene vi skal jobbe med. Vært på befaring på kommunale bygg. 

  



Sak 4. Tema for nye møter:  

• Hvordan kan kommunale råd jobbe for å få til et godt samarbeid med kommunen  

• Opplæring i konvensjonen CRPD. 

 

Vi takker for engasjerte og lydhøre deltakere som møtte opp i nettverket. 

Håper at jeg har klart å skille kommunenes tilbakemeldinger fra hverandre, men om jeg har 

kommet i skade for og blandet litt, beklager jeg det. 

  

Neste møtet er satt til:………… 

Tema på neste møte er opplæring i konvensjonen, gis av statsforvalteren i Troms og 

Finnmark.  

Vi forutsetter at dere har sett på veilederen til Bufdir før møtet den ….. 

Link til bufdir sin veileder om CRPD: 

 https://www.bufdir.no/fagstotte/produkter/crpd 

Webinarrekke om CRPD 

https://intranett.fylkesmannen.no/nb/LengstNord/nyheter/2023/05/crpd-pa-1-2-3/ 

Link til CRPD- en veileder for kommunale råd 

https://fylkesmannen-

my.sharepoint.com/:b:/g/personal/jearo_fylkesmannen_no/ES0JZ0H_KXZPu65cOovt9tMBp8

pDUBh3LDsPPr30p9o_sw?e=r6oiu4 

 

Tema til nye møter kan meldes inn til  

Elin Flatråker Johansen, e-post: elin.johansen@statsforvalteren.no  

 

Med vennlig Hilsen 

Jeanette Aronsen 
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